
Využití moderních technologií ve čtvrté třídě. 

 

Ve výuce se stále více prosazují moderní technologie, které přinášejí nové možnosti a přístupy ke vzdělávání. 

Děti v dnešní digitální době rostou obklopeny mobilními zařízeními, počítači a internetem, a je proto důležité 

těžit z těchto prostředků i ve vzdělávacím procesu. Využívání moderních technologií ve výuce může nejen 

zlepšit motivaci žáků, ale také posílit jejich schopnosti ve všech oblastech učení, zejména v rozvíjení 

digitálních kompetencí. V tomto článku se podíváme na různé způsoby, jak integruji technologie do výuky ve 

čtvrté třídě. 

 

Prvním nástrojem je ClassDojo. Jednou z nejznámějších funkcí aplikace ClassDojo je možnost sledování 

chování žáků prostřednictvím systému bodů. Tento systém umožňuje učitelům poskytovat pozitivní zpětnou 

vazbu a odměny za pozitivní chování a úspěchy, zatímco zároveň mohou adresovat a řešit negativní chování. 

Tímto způsobem se vytváří prostředí podporující motivaci a disciplínu ve třídě. Další funkcí, kterou využíváme 

je možnost sdílení fotografií a informací pro žáky a rodiče. Přidáváme fotky z nejrůznějších akcí, ze 

zajímavých aktivit v hodinách, tipy na knížky, informace o projektech. Aplikace obsahuje i hru, která podporuje 

spolupráci v online prostředí a prostorovou představivost. Jedinou nevýhodou je, že prostředí aplikace není 

v českém jazyce. 

 

 
  



 

Dalším, u dětí velmi oblíbeným nástrojem, je aplikace Kahoot. Nabízí možnost interaktivního 

upevňování učiva a nudnou hodinu promění ve vzrušující výzvu. Díky své soutěživé povaze 

a  okamžité zpětné vazbě motivuje Kahoot děti k aktivnímu zapojení do učícího procesu a 

k neustálému zlepšování. Slouží jako cenný nástroj pro formativní hodnocení, učitelům umožňuje 

rychle posoudit porozumění učivu v reálném čase. Prostřednictvím kvízů mohu rychle zhodnotit 

porozumění látky, identifikovat slabá místa a přizpůsobit tak další výuku podle potřeby. 

 

 
 

  



V neposlední řadě ve výuce využíváme digitální nástroj Jamboard od společnosti Google. Tento 

velmi jednoduchý nástroj může sloužit mnoha způsoby. Osvědčil se nám jako úvodní brainstorming 

při slohových cvičeních. S dětmi společně vytvoříme vizuální strukturu, dle které poté sami tvoří na 

zadané téma.  

 

 
 

 

K interaktivnímu procvičování učiva využíváme ve třídě také mnoho dalších nástrojů. Jedním z nich 

je Wordwall. Nabízí bohatou paletu výukových aktivit, které oslovují různé učební styly. Mezi tyto 

aktivity patří kvízy, hádanky, interaktivní karty, křížovky, skládanky a mnoho dalších. Tato 

rozmanitost mi umožňuje přizpůsobit výuku podle konkrétních cílů a potřeb třídy a zabezpečit tak, 

aby výuka byla přitažlivá a efektivní. Okamžitá zpětná vazba poskytuje dětem jasnou představu 

o jejich pokroku a podporuje jejich další učení. 

Využití moderních technologií, jako jsou aplikace ClassDojo, Kahoot, Jamboard, Wordwall a další, 

ve výuce přináší řadu výhod pro učitele i děti. Tyto aplikace transformují tradiční vzdělávací 

prostředí, přinášejí do hodin interaktivitu, zábavu a motivaci a podporují rozvoj klíčových dovedností 

u žáků. 

S pomocí těchto technologií mu efektivněji zapojovat studenty do výuky, poskytovat okamžitou 

zpětnou vazbu, personalizovat učební materiály a podporovat kreativitu a spolupráci. Současně tyto 

aplikace posilují partnerský vztah mezi učiteli, dětmi i rodiči, což přispívá ke zlepšení výsledků 

vzdělávání a k celkovému rozvoji žáků. 

Je důležité, abychom my, učitelé, byli otevření inovacím a aktivně využívali moderní technologie ve 

výuce, abychom mohli efektivně reagovat na potřeby a zájmy dnešních žáků. Tímto způsobem lze 

vytvořit stimulující a podpůrné vzdělávací prostředí, které připravuje žáky na úspěch ve 21. století. 


